

## 习近平主持召开中共中央政治局会议

# 讨论政府工作报告

新华社北京2月24日电 中共中央政治局2月24日召开会议,讨论国务院拟提请第十二届全国人民代表大会第二次会议审议的《政府工作报告》稿。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2013年,面对世界经济复苏乏力、国内经济下行压力加大、自然灾害频发、多重矛盾交织的错综复杂形势,全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下,从容应对挑战,奋力攻坚克难,圆满完成全年经济社会发展主要预期目标,经济运行稳中向好,居民收入和经济效益持续增长,结构调整取得积极成效,社会事业蓬勃发展,改革开放和社会主义现代化建设取得新的重大成就。过去的一年,困难比预料的,结果比预想的好,成绩来之不易。这是以习近平同志为总书记的党中央正确领导

的结果,是党全国各族人民团结奋斗的结果。国务院和各级地方政府、各部门按照中央统一部署,创造性开展工作,作出了重要贡献。

会议强调,今年我国发展面临的形势依然错综复杂,有利条件和不利因素并存。我国仍处于大有作为的重要战略机遇期,新型工业化、城镇化持续推进,区域发展回旋余地很大。(下转 04版)

的结果,是党全国各族人民团结奋斗的结果。国务院和各级地方政府、各部门按照中央统一部署,创造性开展工作,作出了重要贡献。

会议强调,今年我国发展面临的形势依然错综复杂,有利条件和不利因素并存。我国仍处于大有作为的重要战略机遇期,新型工业化、城镇化持续推进,区域发展回旋余地很大。(下转 04版)

## “信阳策马扬鞭练就‘九大功夫’”系列报道之一

# 喜看工业新跨越

本报讯(记者 姚广义 孙浩然)“虽说项目现在还在建设中,但我们一边建设一边招商,已经有3家企业和我们签订了合同,厂房建好后立即入驻。预计今年9月份,建筑面积23万平方米的生产厂房可以正常投入使用。”昨日记者在信阳工业城采访时,信阳伯皇实业有限公司副总经理张恒一边指着施工现场,一边向我们介绍。

总投资约60亿元人民币;项目占地面积1477亩;项目建设总建筑面积240万平方米,其中生产区140万平方米、配套服务区87万平方米、物流配送中心13万平方米。记者在位于信阳工业城内的信阳伯皇IT电子产业园及国际物流配送中心项目情况简介展板上,看到这一项项数据时,感到十分振奋。

据介绍,该项目建设分两期进行,

编者按:不久前召开的市“两会”审议通过的《政府工作报告》,明确提出今年全市九项重点工作。做好这九项重点工作,对我市勇当中原经济区建设先锋、提升魅力信阳建设水平具有重要的现实意义。本报从今日起开辟“新年新举措 马年马上干”专栏,在全市选取九个县区,以“信阳策马扬鞭练就‘九大功夫’”为引领,分别推出九篇文章,从不同侧面报道这些县区在具体工作中的思路和举措,为全市学习贯彻市“两会”精神营造良好的舆论氛围,为办好今年的各项工作鸣锣开道。

2013年10月份正式启动,预计3年内可以完成园区的全部建设任务,建设内容包括生产区、生活区、研发中心、国际物流配送中心及配套设施。园区主要从事智能手机、多媒体、智能家电、笔记本、平板电脑等电子产品的研发、生产和包装等。

面对正在建设中的厂房、宿舍,张恒满怀信心地告诉记者,通过引进沿海地区的先进技术和管理模式,项目建成投

产后,将推出具有自身特色的电子产品,全力打造自主品牌,计划年产手机、平板电脑等智能电子设备3000万台套,打造河南省乃至中部地区最大的电子产品研发生产基地。同时,以郑州航空港区为依托,着力打造专业化、社会化、国际化的物流配送中心,以信阳市为基本点向周边省市辐射发展,充分利用信阳市的区位优势,在满足园区自身配送出口需求的同时,吸引中部地区乃至华南、华中等

务实发展、积极作为的体现。

从以农为主,到如今一批批工业企业如雨后春笋般涌现;从一个不起眼的市级工业园区,到如今的省级高新技术产业集聚区、国家级高新技术产业规划区,信阳工业发展一步一个脚印,一步一个台阶。这是市委、市政府科学决策的结果,是全市人民齐心协力共同奋斗的结果。2014年,信阳工业发展一定会实现新的跨越。

地区的电子产业配送份额,力争成为中原经济区的顶尖国际物流配送中心。

“信阳工业发展新年呈现出新气象,今年将会再次实现新跨越。”信阳工业城一位负责人介绍道。

张恒连忙说:“项目建成后,园区可容纳8万人左右,其中常驻生产人员在5万人以上,工业生产部分全部建成达产后,将实现年销售收入300亿元以上,年纳税12亿元以上,国际物流配送中心年配送出口额20亿美元以上。”

近年来,全市上下关注工业、学习工业、研究工业、支持工业,信阳工业发展步入了快车道。2014年,正如《政府工作报告》所言,全市产业集聚区主营业务收入将超过1300亿元,信阳高新技术产业开发区和潢川经济技术开发区将进一步扩大总量、提升水平、创出特色。

### 链接》关键词

加快产业集聚区建设,着力在做强新型工业上下功夫。以加快建设中部地区承接产业转移的重要基地为目标,大力实施“四大工程”、“三大计划”,进一步做大做强产业集聚区,加快构建以现代工业为支撑的产业体系。着力抓增量补短板,抓集群建基地,抓项目强支撑,抓配套优环境。



## 创造“信阳速度”

□姚广义 孙浩然

三天一层楼,曾是建设深圳国际贸易中心大厦时的一个惊人成就,被誉为“深圳速度”。而如今,得益于我市独有的前沿、生态、民智优势,2013年10月动工,2014年9月就将投产的信阳伯皇IT电子产业园及国际物流配送中心项目,创造了“信阳速度”,也必将成为我市勇当中原经济区建设先锋的一个标志性建

设项目。

这个项目是以我市为基本点向周边省市辐射发展的国际物流配送中心,充分利用我市得天独厚的前沿优势、生态优势和民智优势,将会吸引中部地区乃至华南、华中等地区的电子产业配送份额,成为中原地区顶尖的国际物流配送中心。这意味着我市在中原经济区建设的道路上,正肩负着重要使命。“马年马上干”,是信阳精神的体现,是稳中求进、



## 聚焦务工创业成功人士

# 陈继银:改变思路 再辟蹊径

□本报记者 苏鹏 黄锋 见习记者 韩蕾

“一件事换个角度,变个思路,或许就能把不利因素转化成机遇。”昨日,淮滨县怡利达食品有限公司总经理陈继银在接受记者采访时这样说。

### 靠禽蛋批发起家

2001年,初到杭州发展的陈继银做起了小商贩,以卖菜卖鸡蛋为生。“一次,我打电话让批发商给我送鸡蛋,谁知道三天还没送来。我催他的时候,他还说‘别以为你打个电话我就给你送’,我当时心里就犯嘀咕,这小贩生意做得也太霸气了。”陈继银笑着说,“后来我发现之所以会这样,是因为当地的鸡蛋市场都是本地人掌控的,没人竞争,我就想着去争这个市场。”之后,陈继银以物美价廉的品质、及时送货的好服务很快打开了市场。



责编:徐业明 审核:广义 组版:邢夏



连日来,平桥区甘岸办事处迅速行动,扎扎实实开展“家门口”就业宣传服务活动。截至目前,该办事处已输送69人到平桥产业集聚区就业。图为活动现场。甘语 摄

# 政府带给我们的福

讲述人:南湾湖风景区惠民小区居民 伍绪远

本报记者 胡瑜珊 整理

我是浉河港镇人,我老伴儿是航运公司的。以前我们没有房子住,只能到南湾街上租房住。那房子又潮又湿,我姑娘不愿意住。我老伴儿身体不好,不能搞活。我上哪儿去都得带着她,也不敢走远。后来政府知道我们的情况后,到处照顾我们,为我们操心,给我们减轻了很大的负担。

现在我们住的房子是政府照顾的廉租房,搬进来有四五年了,一年租金六百块钱。每年区里、乡里领导都来看,给的有救济,逢年过节还送来面粉什么的。我们还享受低保,日子过得算是可以了,说句实话,这是享政府的福。

我就一个姑娘,今年二十多岁,嫁到董家河镇,小两口常年在外打工。区政府领导操心以后我们年纪大了,需要和姑娘住在一起,去年给我们解决了安置房,104平方米,三卧一厅的,不贵,十万多一点,马上就on可以拿钥匙了。这么多年,我们终于有了自己的房子,以后老了就有地方养老了,姑娘回来也有地方住了。其实,要不是我们俩年纪大了要靠姑娘照顾,住现在的房子就好得很。

我家在浉河港镇有十来亩茶山,没有包给别人,每年春茶下来的时候,我俩就上山去,再请几个人采茶,我自己还给人炒茶。茶叶采完了,我就到外面去干点零活,一年的收入也够我们用了。我想,区里、乡里这么照顾我们,我们自己再挣点,将来的日子肯定会越来越好。等我们搬进新房,你们再来看看,那时候估计我姑娘也可以带着外孙儿、外孙女回来了,那我们家的生活就乐呵了!

# 儿子改行当农民

讲述人:罗山县子路镇种粮大户 陈贵权

本报记者 杨长喜 整理

我是个农民。不过,我种了3个村的1万多亩地。在刚刚过去的2013年,我的水稻收了400多万斤。得益于“粮改”项目,去年我不仅把粮食卖出了1.5元/斤的价格,而且又多种了一季庄稼。2013年对我来说,是个丰收年。

我为什么要种田呢?这得从信阳市被确定为河南省农村改革发展综合试验区说起了。我原来是半农半商,种的有田地,也卖种子、化肥这些农资,到收获的季节,我就去收粮食,然后卖。那天我偶尔看电视新闻上说,咱信阳市在搞农村改革发展综合试验区建设。什么是农村改革发展综合试验区我当时不知道,但我接着看新闻就明白了,主要是土地流转。我看这事儿靠谱,就把前些年做生意攒下来的钱拿来流转土地。当年我流转了5300亩,第二年就见到了效益。

有句话说:“庄稼话,最好学,人家咋着咱咋着。”我觉得不是这样的。抱着这样的思想,种田肯定挣不到钱。我认为,种田一要相信科学,二要依靠农业机械。从开始流转土地到现在,我坚持这样做。我种双低油菜,用紫云英取代部分化肥,改种水稻为糯稻,粮食产量比人家高,价格也每斤高了1毛多。现在,我家里的农机有40多台,我的合作社是全国优秀的农机合作社,还因为这个被国家奖了30万元。

现在,我的两个儿子都改行当了农民,而他们原先在外打工。当新型农民,在他们看来,是一件很轻松并且很有前途的事儿。



# 为有源头活水来

## ——十八届三中全会以来我国经济体制改革述评

□新华社记者 齐中熙

十八届三中全会以来,我国立足于长期处于社会主义初级阶段这个最大实际,坚持社会主义市场经济改革方向,经济体制改革措施频出,内容不断深化,好似源头活水,为经济社会发展注入强大动力与活力。

从中央到地方,行动迅速改革出实招。据初步统计,截至今年1月,党中央、国务院、中央和国家机关有关部门已出台改革性文件100余份。省市区党委和政府已出台200余份改革性文件。

2月15日,国务院印发《国务院关于取消和下放一批行政审批项目的决定》,再次取消和下放64项行政审批事项和18个子项。至此,新一届政府成立以来,取消和下放的行政审批事项达到约400项。

不仅如此,为更加清晰地划定政府的

“权力边界”,明确“权力家底”,国务院日前决定,向社会公开国务院各部门目前保留的全部行政审批事项清单,促进规范管理,接受社会监督。

“改革进入深水期后,容易改的已经改了,剩下的都是难啃的‘硬骨头’,在这个阶段,就要集合各方智慧,精简出真正需要审批的项目,向社会亮出‘权力家底’就是开门搞改革,是对改革的深化。”中国人民大学公共管理学院院长董克用表示。

经济体制改革,中央和各部委自动“割肉”出实招,地方也全力跟进。

今年1月底,宁夏回族自治区政府常务会议原则通过了《关于取消和调整一批行政审批事项的决定》,取消和调整294项行政审批事项。截至目前,宁夏已先后9次清理行政审批事项,重点涉及投资、企业生产经营、资质资格许可认定等群众反映强烈的领域。

2月初召开的海南省五届人大二次会议透露,2014年,海南将深化投融资体制改革,制定“负面清单”,允许各类市场主体依法平等进入清单之外领域,最大限度缩小企业投资核准范围,促进贸易投资便利化。

此外,浙江省宣布今年起将全面推行政府权力清单制度;安徽省实施省级政府机关行政职权清理试点改革,要求试点单位晒出“权力运行图”。

“在上海自贸区试验的基础上,在今后的三到五年内,全国可能将逐步走向‘负面清单’管理。这是政府转变职能,向市场放权,使市场在资源配置中起决定性作用的关键一招。”中国(海南)改革发展研究院院长迟福林表示。

发挥市场决定性作用,改革让经济活力充分迸发

今年1月13日,民营企业盈利实业

发展(上海)有限公司在上海工商局自由贸易试验区分局注册成功。

“自贸区放宽市场主体准入,准入门槛低了,办事效率高了。以前注册一般要一个月左右,现在从交齐材料到办成企业只用了两天时间。”公司副总经理周丽告诉记者。

虽然目前还仅限于广东深圳、东莞、上海自贸区等工商登记制度改革试点地区,但不到一周之后,这一“特殊待遇”将推广至全国。近日,国务院正式发布《国务院关于印发注册资本登记制度改革方案的通知》,部署在全国范围内实施注册资本登记制度改革。按照这一部署,注册资本登记制度改革将于今年3月1日全面实施,工商登记制度改革其他改革也将逐步展开。

(下转 02版)